

连日来,包括数所知名高等学府在内,美国多地大学校园爆发示威,要求加沙地带永久停火、美国停止军事援助以色列。尽管一些美国政客给示威者贴上“反犹”标签,反战运动仍呈现愈演愈烈之势。这些美国高校示威者呼吁在加沙地带永久停火、美国停止军事援助以色列。

### 【范围扩大 多人被捕】

据美联社23日报道,自新一轮巴以冲突去年10月爆发以来,支持巴勒斯坦的示威在美国大学校园时有发生,但纽约市哥伦比亚大学上百名示威者18日被逮捕,给这场反战运动“挂上了高速档”。在哥大附近的纽约大学,警方22日晚逮捕133名示威者,指控他们扰乱秩序。被捕示威者稍后获释。

在同处东海岸的康涅狄格州纽黑文市,耶鲁大学60多名示威者22日被警方逮捕,包括47名学生。在麻省理工学院波士顿市,麻省理工学院发生相似示威;哈佛大学关闭哈佛广场大多数出入口,只允许持本校学生证人员进入。

示威活动还扩散到中西部的密歇根大学、明尼苏达州圣保罗分校,西海岸的加利福尼亚州立理工大学洪堡校区、加利福尼亚大学伯克利分校等高校。

本轮巴以冲突延宕至今,在加沙地带酿成严重人道主义危机。加沙地带卫生部门统计,以军在加沙地带的军事行动已导致超过3.4万人死亡,三分之二为妇女儿童,另有超过7万人受伤,上百万人流离失所。

与此同时,美国持续向以色列提供军事援助和政治支持。美国国会23日通过法案,批准100多亿美元对以军

## 呼吁加沙停火

# 全美多地高校爆发反战示威

援。美国18日在联合国安全理事会投出唯一的反对票,否决巴勒斯坦成为联合国会员国的决议草案。这进一步点燃示威者的怒火。

### 【不同族裔 相同诉求】

据路透社报道,这些美国高校示威者呼吁在加沙地带永久停火、美国停止军事援助以色列。他们还要求校方与对以军火供应商及其他从巴以冲突中牟利的企业切断联系,并且撤销对示威学生和教职员工的开除及其他纪律处分。

在哥大,示威组织者呼吁校方与“从以色列在巴勒斯坦实施种族隔离、种族屠杀和占领”中牟利的企业划清界限。在麻省理工,物理学专业大四学生汉娜·迪德巴尼说:“现在学校里有多名教授直接从以色列国防部接受研究资金赞助,我们呼吁麻省理工学院切断这些关系。”

示威学生族裔背景多样,既有穆斯林,也有犹太人。组织方包括“为巴勒斯坦争取正义学生组织”和“犹太和平之声组织”。后者反对以色列政府对巴政策,与其他一些美国犹太人团体打算阻断参议院民主党领袖查克·舒默在纽约市布鲁克林区住所外的道路,要求舒默支持停止向以色列在加沙军事行动

供应武器。

一些犹太裔学生表示,“反犹主义”口号让他们在校园内感到不安全。哥大发言人22日说,示威学生“不得扰乱校园生活或者骚扰、威胁他人”,校方根据犹太裔学生所提担忧采取行动。

美国总统约瑟夫·拜登22日谴责“反犹主义示威”和“那些不明白巴勒斯坦人处境的人”。国会众议院议长、共和党人迈克·约翰逊23日称,哥大的示威给犹太裔学生造成严重“威胁”,“这些并非和平抗议,他们是反犹暴徒”。

示威组织者承认一些口号和言论极端,但反对被贴上“反犹主义”标签,强调个别人“煽动性”言行不代表这场反战运动的整体。

法新社报道,哥大附属巴纳德学院犹太裔学生莎拉·博勒斯在一场犹太裔和巴勒斯坦裔示威学生共同参加的记者会上说,学院管理层、一些国会议员和拜登“把反犹太复国主义等同于反犹太主义”,试图“让我们噤声”。

“犹太和平之声组织”成员扎卡里·赫林在耶鲁参加示威时说,无论以色列人还是巴勒斯坦人被害,都是危险。“我们所有人都需要认识到,我们的斗争对象是暴力,而不是别的。”

一些没有参加示威的犹太裔学生则表示,这些示威和平进行,他们并未感觉不安全。 新华社专特稿

## 中企承建格鲁吉亚古多里隧道贯通



▲这是4月23日拍摄的格鲁吉亚古多里隧道工程建设采用的全断面硬岩掘进机“高加索号”。

由中铁隧道局承建的格鲁吉亚南北交通走廊科维谢提至科比段公路古多里隧道23日顺利贯通。 新华社发

## 日本超18万民众联名呼吁停止核污水排海

新华社东京4月24日电 日本非营利组织代表24日向日本政府递交超过18万民众的签名,呼吁政府和东京电力公司立刻停止向海洋排放福岛第一核电站的核污水。

非营利组织“原子能资料情报室”事务局长松久保当天在日本众议院第二议员会馆向经济产业省代表递交了184712位民众的签名。

这一签名活动由福岛县和平论坛、原子能资料情报室等团体组织的“未来的海洋”项目于今年年初正式发起。发起方之一、“禁止原子弹氢弹日本国民会议”事务局长谷雅志在24日递交签名的新闻发布会上说,排放核污水对环境的影响会持续数十年,正确的做法是首先停止向海洋排放。谷雅志在接受新华社记者采访时表示,把来自发生过事故的核电站的水排入大海,迄今没有任何地方如此处理过,其危险性在未来会怎么样还不清楚。“这是第一次递交签名,我们会持续签名活动,直到停止核污水排海。”

日本众议院议员山崎诚在当天的发布会上说,东京电力公司的多核素处理系统(ALPS)发生了多次事故,如工作人员在清洗ALPS管道的过程中被废液溅到、排气口有含放射性物质的水泄漏等。他认为,目前相关管理体制和推进的方法存在很大问题,应该先停下来并再次仔细调查核污水持续排海对环境和渔业的影响等问题。

## 比利时一男子“酒驾”被抓 身体“自动酿酒”!

比利时一家法院本周早些时候宣判一名受到酒驾指控的男子无罪,缘由是他患有罕见疾病,体内会自动产生酒精。

据路透社23日报道,这名男子在一家酿酒厂上班,一天驾车时被警察拦下接受酒精检测,发现体内酒精含量超标,于是受到酒驾指控。

律师安斯·盖斯基埃说,三名医生分别给这名男子做了检查,发现他患有“自动酿酒综合征”,一种在消化系统内通过内源性发酵产生酒精的罕见疾病。

据比利时媒体报道,法院22日在判决书中强调,这名男子并没有出现醉酒症状。

比利时AZ·圣-卢卡斯医院临床生物学家莉萨·弗洛林说,患有这种病的人体内会产生与酒精饮料中相同类型的酒精,但他们通常感觉不到酒精影响。依照她的说法,这种疾病并非天生,而是在已经患有其他肠道相关疾病的情况下才会患上。 新华社专特稿

## 2024汉诺威工博会 感受科技魅力

▲4月22日,人们在德国汉诺威工博会上参观一款氢能飞机模型。

2024年德国汉诺威工业博览会于4月22日至26日举办,吸引来自约60个国家和地区的近4000家参展商。本届展会重点关注的领域包括能源转型、工业4.0、数字化、人工智能与机器学习等。 新华社发



## 美国在杀菌牛奶中发现禽流感病毒片段

美国食品和药物管理局23日说,在本国的巴氏杀菌牛奶中发现禽流感病毒片段,不过这些牛奶对人体可能并不构成健康风险。

美食品和药物管理局在一份声明中说,这些病毒片段没有活性,这一发现并不代表牛奶中“有对消费者构成风险的真正病毒”。

这一监管机构认为,目前来看,“商业化供应的牛奶是安全的”。

目前,H5N1型高致病性禽流感病毒正在美国的野生鸟类中传播。据美国农业部本月早些时候通报,得克萨斯、堪萨斯、俄亥俄等多个州出现奶牛感染禽流感病例。

据美联社报道,对于牛奶中含有禽流感病毒片段,美食品和药物管理局官员没有说明检测样本数量及样本来源,只说评估涉及加工处理过程中和在售的牛奶,“今后几天或几周内”将获得更多检测结果。

该管理局官员说,由于奶牛感染H5N1型禽流感病毒属于新情况,关于巴氏杀菌对牛奶中病毒影响的研究尚未完成。但以往研究表明,杀菌过程“很可能”将H5N1型禽流感病毒等对热敏感的病毒灭活。

美国疾病控制和预防中心表示,禽流感对人类健康造成的风险较低,但近距离或长期接触感染禽流感病毒的禽类的人,其被感染的风险相对较高,应采取相应预防措施。

美国迄今共报告两例人感染H5N1型高致病性禽流感病毒病例。得州4月1日报告一名奶牛场工人感染,患者症状轻微,已痊愈。美国首例人感染H5N1型禽流感病毒病例于2022年出现在科罗拉多州,患者在养殖场宰杀染病家禽时被感染,症状不重,最终痊愈。 新华社专特稿